



ГОРНЯЦКАЯ ПРАВДА



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

8.05 СР	ветер 8 м/с +18+22 +7+8	9.05 ЧТ	ветер 7 м/с +10+13 +9+6	10.05 ПТ	ветер 8 м/с +10+11 +2+3
------------	-------------------------------	------------	-------------------------------	-------------	-------------------------------

Источник gismeteo.ru

РОДИНА

ЖДИ МЕНЯ...

СЕРГЕЙ И ОКСАНА ВИНЮКОВЫ – ВНУКИ ФРОНТОВИКОВ.
А В ПРОШЛОМ ГОДУ СЕРГЕЙ УШЁЛ ДОБРОВОЛЬЦЕМ В ЗОНУ СВО

Обыкновенная коркинская семья. Здесь родились, учились, женились, родили двух ребятишек. Но глава, имея бронь, добровольцем ушёл в зону специальной военной операции армии России на Украине. Он так решил.



Оксана, Сергей и Дарина с портретами бабушки и дедушки перед шествием «Бессмертного полка»



Два лучших друга – Сергей Винюков (позывной «Кекс») справа и Сергей Гараев («Гарай») из Первомайского

а затем муж вновь ушёл на службу. Мужчина успел поучаствовать во второй Чеченской кампании. А в феврале 2021 года он демобилизовался.

Сергей устроился на КЭВРЗ токарем, а затем его переманили на Челябинский механический завод – такие профессионалы (токарь-карусельщик) сейчас в большой цене. Всё у них с Оксаной было хорошо: муж востребован, профессия ведущая, руководство неоднократно отмечало его грамотами и благодарностями. Жена тоже нашла дело по душе в сфере красоты: «Делаю татуаж, реснички, макияж». Десятого ноября 2012 года у них родилась дочь:

– Мы с Серёжей писали записочки, каждый предлагал свои имена. Решили, какое совпадёт, таким и назовём. Однако таких не оказалось! Тогда он предложил назвать девочку Дашей. Так тоже хотела Серёжина мама – Татьяна Ивановна. Согласилась, но на Дарину. Звучит красиво, представительное – Дарина Сергеевна.

Когда Оксана рассказала, что муж очень любит футбол, играл в мини на призы газеты «Горняцкая правда», выступал за команду КЭВРЗ, то сразу его вспомнил. Хороший, скромный, спокойный парень.

Жена добавляет, что Серёжа и она – внуки участников Великой Отечественной войны: – У него дед Иван Михайлович Шумаков воевал, у меня – бабушка Серафима Ге-

расимовна Воронцова. День Победы – святой для нас праздник. И детей также воспитываем: своим примером, книгами, фильмами. Старемся, чтобы они росли честными, любящими Родину и гордящимися ей.

«РАССКАЗЫВАЙ, КУДА СОБРАЛСЯ?»

Когда началась мобилизация, переживала. Сергей прошёл локальные вооружённые конфликты, имел боевой опыт, подходил по возрасту. Руководство завода тоже было не в восторге от перспективы мобилизации Серёжи. Терять такого специалиста явно не хотелось. И ему оформили бронь.

Выдохнула, но, как оказалось, рано. Муж вечерами ходил из угла в угол, мрачнел, когда смотрел новости. И понемногу начал об этом говорить вслух: «Вот бы пошёл, почему не там?» Сразу обрывала его: «Не хочу даже говорить на эту тему!»

Однажды заезжая домой, а Серёжа просит отвезти его в военкомат. И тут поняла, что он сделал выбор – подписал контракт с Министерством обороны РФ на два года. Я – в слёзы: «Почему со мной не посоветовался?!» – «Оксана, пытался, но ты же не захотела об этом говорить. А я так решил. У меня же дед сражался за Родину».

Юрий Сейдов

ВНУКИ СОЛДАТ

Оксана Воронцова родилась в Коркино в октябре 1981 года, училась в школе № 1, техникуме пищевой промышленности, ходила в музыкальную школу по клас-

су «скрипка, фортепиано».

Её родной дядя Виктор Воронцов возглавлял горно-строительный техникум, а мама Вера Ивановна долгие годы трудилась секретарём на ЭВРЗ, начинала ещё при легендарном директоре Рафаиле Девятове.

– С Сергеем Винюковым познакомились, когда нам было по 16 лет, – рассказывает Ок-

сана. – Он с мальчишками с улицы Карла Маркса, мы с подружками – с 9 Января. Сдружились, общались и...

Оксана родила 4 июля 2000 года сына Владислава. К тому времени Сергей уже в армии служил, его призвали в 1999 году. Молодого отца отпустили на побывку для регистрации семьи в загсе. Они расписались 25 августа 2000 года,

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые земляки, дорогие ветераны!

Поздравляю вас с Днём Победы! Каждый год всё больше отдает нас от самой кровавой войны в истории человечества. Но не стихает боль утрат, и только крепче становится память о павших героях, благодаря которым был повержен сильный и жестокий враг.

Четыре тяжелейших года навсегда вписаны в историю человечества – подвигом тех, кто превыше собственной жизни ставил свободу и независимость Родины. На передовой и в тишине штабов, у заводских станков и на полях, на рудниках и в угольных шахтах добывалась Великая Победа. Десятки тысяч наших земляков были отмечены боевыми и трудовыми наградами. По праву, с великой гордостью носят звание «Город трудовой доблести» Челябинск, Магнитогорск и Златоуст.

Наш священный долг – бережно хранить память о великом народном подвиге. И не менее важно – поступками, большими делами доказывать свою приверженность идеалам поколения победителей. Так, как это делают сейчас участники специальной военной операции, добровольцы, работники оборонных заводов. Деды и прадеды завещали нам свободу и мир, и мы будем непоколебимо защищать это наследие от любых угроз.

В День Великой Победы желаю всем южноуральцам здоровья, благополучия, мужества и стойкости, а нашим дорогим ветеранам – счастья и долгих лет жизни.

Алексей Текслер,
губернатор Челябинской области

Дорогие ветераны, бывшие узники концлагерей и жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, дети войны! Уважаемые коркинцы!

От всей души поздравляем вас с Днём Победы – днём нашей вечной памяти и гордости, поистине общенародным праздником, который ждут и встречают в каждой семье!

Великая Отечественная война – это целая эпоха, разделившая жизнь миллионов людей на до и после. Четыре долгих года трудностей и лишений, испытаний и потерь, мужества и славы.

Проходят годы, сменяются поколения, но День Великой Победы остаётся самым священным и значимым праздником нашей Отчизны. Мы бережно храним память о подвиге и неисчерпаемой силе духа поколения победителей.

К огромному сожалению, идеи нацизма вновь дали о себе знать. Сегодня по пути героических дедов и прадедов идут наши военнослужащие, отстаивая независимость России. В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью бойцов, отдавших жизни ради будущего своей Родины.

В канун праздника желаем всем здоровья, внимания и заботы близких, долголетия и мирного неба над головой.

С праздником вас, дорогие земляки! С Днём Великой Победы!

Наталья Лощинина,
глава Коркинского
муниципального округа;
Николай Швец,
председатель Собраний
депутатов

ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ



День Победы – особый праздник для всех нас | Фото Кирилла Васильева

ШРАМЫ НА СЕРДЦЕ

ЮЖНЫЙ УРАЛ КОВАЛ ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ, ОН ГОТОВ И К НОВОМУ ВЫЗОВУ

Во время Великой Отечественной войны многие заводы были эвакуированы на Южный Урал. В сжатые сроки в Челябинске фактически в чистом поле начали выпускать танки на ЧТЗ. Это была настоящая фантастика, в неё трудно поверить до сих пор!

Юрий Сейидов

Во время Великой Отечественной челябинские заводы произвели 18 тысяч танков и САУ, 48,5 тысячи танковых моторов. Было разработано и запущено в серийное производство 13 типов боевых машин и шесть видов танковых двигателей. Действительно, Танкоград!

В 2019 году Челябинскую область возглавил Алексей Текслер. Губернатор и его команда взяли курс на возрождение промышленного производства. Всё же Южный Урал – опорный край державы. За пять лет индекс промышленного производства вырос более чем в два раза. В 2023 году он составил к показателям 2018 года 114,2 процента. Основной вклад в рост производства внесли предприятия оборонно-промышленного комплекса. И когда после 22 февраля 2022 года для России наступило время вызова, а стране понадобилось новое оружие Победы, Челябинская область была готова к этому.

На Великую Отечественную войну от нашего края мобилизовалось около миллиона человек. Двести тысяч не вернулись домой, отдав жизнь за Родину. Ког-

да над ней снова нависла угроза неонацизма, многие южноуральцы, верные памяти дедов и отцов, ушли в зону специальной военной операции.

В 1943 году 17-летний Лёня Невраев ушёл на фронт, бесстрашно воевал, был ранен и попал в плен. Оказался на шахтах Донбасса. В 1985 году нашему земляку был вручён орден Великой Отечественной войны второй степени. В 1997-м у него родился правнук – Марк. И прадед успел вложить в юную душу мальчишки много хорошего. Кто же знал, как будут похожи их судьбы! Прадед сражался с фашистами, трудился на Донбассе. Спустя почти 80 лет отдал жизнь в бою с неонацистами боец 23-го отряда специального назначения «Оберег» Росгвардии Марк Паненко, посмертно награждённый орденом Мужества. И таких примеров много. Прадеды и деды там, на небесах, гордятся нынешним поколением.

– Южный Урал всегда был надёжной опорой для страны, – подчёркивает Алексей Текслер. – И в трудовых буднях, и в ратном подвиге. Когда на нашу землю пришёл враг, жители области с оружием в руках отправились на фронт. Круглосуточно ковали победу в тылу рабочие сотен предприятий. Война оставила шрамы на сердце каждого южноуральца. В каждой нашей семье есть герой – человек, которого мы чтим, хотим быть похожими. Поэтому так важно сегодня знать историю своей страны, края, семьи, помнить о предках, защитивших Родину, подаривших всем нам будущее.

...Без выходных и отпусков с началом Великой Отечественной трудились коркинцы. Фашисты захватили Подмосковский и Донецкий бассейны, где до войны добывалось 63 процента угля. Как писала в книге «Коркино» Евдокия Корсунова, обеспечение топливом энергетики и транспорта оборонных предприятий во многом зависело от работы наших горняков и шахтёров. И они сделали возможное и невозможное, совершив настоящий трудовой подвиг!

При Алексее Текслере трём городам Южного Урала указом Президента РФ присвоено почётное звание городов трудовой доблести – Челябинску, Магнитогорску и Златоусту, поданы документы на присвоение звания Миассу и Копейску. Может, Коркино достоин этой почести не меньше?

Ко Дню Победы ветераны получают единовременную выплату в новом размере: участники и инвалиды Великой Отечественной, блокадники и узники концлагерей – по 50 тысяч рублей (ранее было 15). Впервые по 10 тысяч – труженики тыла. Как подчеркнул губернатор, поддержка ветеранов, участников боевых действий и членов их семей остаётся одним из приоритетов региональных властей.

Жди
меня...

◀◀◀ 1 стр.

– Тогда я тоже пойду, не забывая про мою бабушку, – выпалила со злости. А, успокоившись чуть-чуть, начала отговаривать: «Милый, у нас же всё есть, ты хорошо зарабатываешь». И тут поняла, что не отговорить. Он уже всё для себя решил. Дарина, когда услышала, что папа уезжает на фронт, руки в боки: «Раскажывай, куда собрался?» А потом притихла, начиная осознавать, что происходит.

Седьмого июня 2023 года Сергей ушёл в зону СВО. Три месяца находился в Тоцком танковом училище в учебке. Его военно-учётная специальность – связист. После учёбы Сергея Винюкова направили в Луганскую Народную республику на передовую.

– Часто созваниваемся, уже научилась определять по звуку, куда что полетело. Серёже, да, думаю, и всем нашим ребятам важно слышать голоса родных, знать, что здесь у них всё в порядке. Эта незримая нить с малой родиной очень важна.

Без связи во все времена в армии просто нельзя. От неё зависят итоги сражений. Коркинцу часто приходится прокладывать связь под дронами-камикадзе, через минные поля. С ратным трудом справляется неплохо: награждён медалью «За доблестную службу».

Награды очень важны для мужчин – это же оценка их военного труда. Потому медали, ордена, звания – мотивация для российских военнослужащих.

– Сергей в отпуск приезжал в ноябре прошлого года на две недели. Надышаться не могли, наговориться. Муж, конечно, изменился. Ко мне, детям, он стал относиться с трепетом, нежностью, словно цена каждое мгновение мирной жизни. Ребята очень гордятся отцом, особенно Дарина – пятиклассница первой школы. Она вообще папина дочка. В её классе у троих учеников вместе с ней отцы служат в зоне СВО. Владислав поступил и учится в ЮУрГУ.

Сергей (позывной «Кекс», так зовут любимую семью – кота, его муж принёс домой четыре года назад) обвыкся, освоился, получил звание – младший лейтенант, командир взвода связистов. Каждый день созваниваемся, перед сном обязательно что-нибудь напишет. Если уезжает, то предупреждает. Приезжает, высылаёт сообщение: «Всё нормально».

– Они там должны понимать, что мы все здесь сплотились, верим и ждём их с Победой, – подчёркивает Оксана. – Тогда и им на душе легче. Сейчас иначе воспринимаю поэзию времён Великой Отечественной, проникновенное «Жди меня» Константина Симонова: «Не понять, не ждём им, как среди огня ожиданием своим ты спасла меня». Пока сама не окажешься женой солдата – не ощутишь, каково это.